
Lütfen bu raporun sonunda bulunan önemli uyarı notunu okuyunuz.

Global Piyasalar Bülteni
14 Mayıs 2026

Wall Street Açılmadan

Küresel piyasalarda Trump–Xi zirvesi, Orta Doğu kaynaklı enerji arz riskleri

ve Fed’deki liderlik değişimi ana gündem başlıkları olurken, risk iştahı

iyimser bir görünüm sergiliyor. ABD vadelileri pozitif seyrederken,

yatırımcılar bir yandan Pekin’de gerçekleşen kritik ABD–Çin görüşmelerini

diğer yandan Hürmüz Boğazı’ndaki arz sorunlarının enerji fiyatları ve

enflasyon üzerindeki etkilerini izliyor.

ABD Başkanı Trump’ın Pekin ziyareti kapsamında Çin Devlet Başkanı Xi ile

gerçekleştirdiği görüşme, piyasalar açısından haftanın en kritik jeopolitik

başlığı konumunda bulunuyor. Xi’nin “Çin ve ABD’nin rakip değil ortak

olması gerektiği” mesajı diplomatik tonun yumuşadığına işaret etse de,

Tayvan ve İran başlıkları görüşmelerin kırmızı çizgi alanları olmaya devam

ediyor. Özellikle Washington’un, İran petrolünün en büyük alıcısı olan

Çin’den Hürmüz Boğazı’nın yeniden açılması konusunda Tahran üzerinde

baskı kurmasını istemesi, enerji güvenliği ile ABD–Çin ilişkilerini doğrudan

birbirine bağlıyor. Trump’ın görüşmeler sonrası olumlu açıklamaları

piyasalar tarafından pozitif okunurken, tarafların somut ilerleme sağlayıp

sağlayamayacağı önümüzdeki günlerde fiyatlamaların yönü açısından

belirleyici olacak.

Hisse piyasalarında ise yapay zeka teması risk iştahını desteklemeyi

sürdürüyor. ABD endeksleri tarihi zirvelerine yakın seyrederken, yapay

zeka yatırımlarına yönelik iyimserlik teknoloji hisselerine alım getiriyor.

Cisco’nun yapay zeka altyapı siparişleriyle beklentileri aşması ve maliyet

tarafında 4 bin kişilik işten çıkarma planı, operasyonel kaldıraç beklentisini

artırarak hissede yükseliş getirdi. Buna karşın Palantir’de güçlü büyümeye

rağmen değerleme kaygıları, insider satışları ve UK NHS veri gizliliği

tartışmaları nedeniyle yıl başından beri süren baskı devam ediyor.

Öğle saatlerinde ABD vadelileri ve Avrupa piyasaları pozitif seyrediyor.

Asya borsalarında bugün itibariyle karışık bir görünüm hakimdi. Özetle

küresel risk iştahı iyimser seyrediyor. Emtia tarafında brent tipi ham

petrol 102,9 $/varilde seyrederken, altının ons fiyatı 4.700 $ civarında.

Bitcoin 79.650 $, Ethereum ise 2.270 $ civarında işlem görüyor.

Bugün yurt dışı ajandada, ABD’de TSİ 15:30’da haftalık işsizlik maaşı

başvuruları ile nisan ayı aylık perakende satış verileri takip edilecek. Ayrıca,

TSİ 18:15’te İngiltere Merkez Bankası Başekonomisti Pill’in ve TSİ 20:00’de

Cleveland Fed Başkanı Hammack’in konuşmaları izlenecek.

Ekonomik Takvim

▪ 15:30 | ABD | Perakende Satışlar (Aylık) | Bek: %0,5

▪ 15:30 | ABD | Çekirdek Perakende Satışlar (Aylık)| Bek: %0,7

▪ 15:30 | ABD | İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları | Bek: 205
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Öne Çıkan Şirket Haberleri

Rivian bağlantılı robotik girişimi Mind Robotics’e 400 milyon dolarlık yatırım. Rivian Automotive bağlantılı 

robotik girişimi Mind Robotics, Kleiner Perkins liderliğinde gerçekleşen yatırım turunda 400 milyon dolar fon 

topladı. Toplam fonlamasını 1 milyar doların üzerine taşıyan şirketin yapay zekâ destekli endüstriyel robotlar 

geliştirmeyi hedeflediği belirtilirken, gelişmenin ardından Rivian hisseleri %2’nin üzerinde yükseldi.

Ford’un enerji depolama hamlesi hisseleri destekledi. Ford Motor Company hisseleri, şirketin CATL ile olan iş 

birliği sayesinde enerji depolama sistemleri pazarında büyüme potansiyeline sahip olduğuna yönelik beklentilerle 

S&P 500’ün en güçlü performans gösteren hisselerinden biri oldu. Morgan Stanley, Ford Energy biriminin uzun 

vadede 10 milyar dolar değer yaratabileceğini ve şirketin hyperscaler müşterilerle anlaşma imzalayabileceğini 

öngördü.

Cerebras IPO fiyatlamasını yukarı taşıyor. Cerebras Systems’in halka arz fiyatını hisse başına 185 dolara 

çıkarmasının beklendiği bildirildi. Talebin arz edilen hisselerin 20 katını aşması dikkat çekerken, şirketin yaklaşık 4,8 

milyar dolar fon toplaması ve değerlemesinin önemli ölçüde yükselmesi bekleniyor.

Brookfield, World Freight Company’yi satın almaya hazırlanıyor. Brookfield Asset Management’ın, hava kargo 

hizmetleri sağlayıcısı World Freight Company’yi yaklaşık 1,2 milyar dolar şirket değeri üzerinden satın almak üzere 

anlaşmaya yakın olduğu belirtildi. Şirketin yıllık 3 milyon tonun üzerinde hava kargo kapasitesi yönettiği ifade edildi.

Cisco temettü ödemesini korudu. Cisco, hisse başına 0,42 dolar seviyesindeki çeyreklik temettü ödemesini 

değiştirmedi. Şirket böylece üst üste ikinci çeyrekte aynı seviyede temettü açıklamış oldu.

ABD, Nvidia’nın H200 satışlarına onay verdi ancak teslimatlar başlamadı. Nvidia’ın Çin’e yönelik H200 AI çip 

satışları için yaklaşık 10 Çinli şirkete ABD tarafından lisans onayı verildiği ancak henüz teslimat yapılmadığı bildirildi. 

Alibaba, Tencent, ByteDance ve JD.com gibi şirketlerin onay aldığı belirtilirken, Nvidia CEO’su Jensen Huang’ın 

Trump’ın Çin ziyaretine katılması sürecin hızlanabileceği beklentilerini artırdı.

Güncel Raporu yayımlanan ve AL Tavsiyesi verilen S&P 500 Şirketleri
Kaynak: Bloomberg
Güncel değerleme / analiz raporları yayımlanan ve bu raporlarda ‘’alım’’ önerileri ile dikkat çeken S&P 500 şirketlerini aşağıda

görebilirsiniz. Tablodaki veriler, Tacirler Yatırım beklentilerini değil, Bloomberg’de paylaşılan güncel analist beklentilerini

yansıtmaktadır.
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Yurt Dışı Piyasalar Seçilmiş Grafikler

S&P 500 (SPX) – S&P 500 endeksi, son işlem gününü %0,58 artarak 7.444,25 puanda tamamladı. ABD – Çin görüşmeleri

bugün gerçekleşiyor. Masada, ticari meseleler, jeopolitik konular gibi önemli başlıklar var. Dünyanın en büyük iki ekonomisi

arasındaki müzakerelerden çıkacak sonuçlar küresel piyasalar için de yönlendirici olabilir. Bloomberg’de paylaşılan 12 aylık

ortalama S&P 500 endeks hedefi 8.547 puan ile dolar bazında %14,8 yükseliş potansiyeline işaret ediyor. Teknik açıdan yakın

vadede 7.630 puan direnç seviyesi, 6.975 puan ise destek seviyesi olarak takip edilebilir.

Arista Networks Inc. (ANET) – Veri merkezi ve bulut ağ altyapılarına yönelik yüksek performanslı ağ çözümleri geliştiren

bir teknoloji şirketidir. Büyük ölçekli kurumsal müşteriler ve bulut hizmet sağlayıcılarına sunduğu yazılım tabanlı ağ ürünleri

sayesinde dijital altyapı pazarında güçlü bir konuma sahiptir. Hisse için Bloomberg’de yer alan analist beklentileri 12 aylık

vadede ortalama 188,35 USD hedef fiyata ve son kapanış fiyatına göre %33,9 getiri potansiyeline işaret ediyor. S&P 500

endeksinin üzerinde bir getiri potansiyeline sahip olan hissede önümüzdeki dönemde de hedef fiyatta yapılacak

revizyonlarla endeks getirisinin üzerinde kalacağını öngörüyoruz. Hisse için 31 analist AL, 2 ve analist TUT tavsiyesi veriyor.

Teknik açıdan yakın vadede 149 USD direnç, 136 USD ise destek seviyesi olarak takip edilebilir.
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McKesson Corporation (MCK) – İlaç dağıtımı ve sağlık hizmetleri tedarik zinciri yönetimi alanında faaliyet gösteren bir sağlık

şirketidir. Geniş lojistik ağı ve sağlık hizmeti çözümleri sayesinde ilaç ve medikal ürünlerin etkin dağıtımını desteklemektedir.

Hisse için Bloomberg’de yer alan analist beklentileri 12 aylık vadede ortalama 949,67 USD hedef fiyata ve son kapanış fiyatına

göre %28,8 getiri potansiyeline işaret ediyor. S&P 500 endeksinin üzerinde bir getiri potansiyeline sahip olan hissede

önümüzdeki dönemde de hedef fiyatta yapılacak revizyonlarla endeks getirisinin üzerinde kalacağını öngörüyoruz. Hisse için

17 analist AL tavsiyesi, 2 analist TUT tavsiyesi veriyor. Teknik açıdan yakın vadede 794 USD direnç, 702 USD ise destek seviyesi

olarak takip edilebilir

S&P 500’de en Ucuz ve en Pahalı Şirketler – Kaynak: Bloomberg

Bloomberg’de paylaşılan analist beklentilerine göre, potansiyel getiri oranlarına göre en ucuz görülen 15 şirketi ve yine

potansiyellerine göre en pahalı görülen 15 şirketi aşağıdaki tablolarda paylaşıyoruz. Buradaki şirketler, belli bir piyasa

değeri üzerindeki şirketler arasından filtrelenmiştir. Veriler, Tacirler Yatırım beklentilerini değil, Bloomberg’de paylaşılan

ortalama analist hedef fiyatlarını ve potansiyellerini yansıtmaktadır.
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Bilanço, Temettü ve Ekonomik Veri Takvimi

Bilanço Takvimi

Ekonomik Veri Takvimi

Temettü Takvimi
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Uyarı Notu

Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri, yorum ve tavsiyede bulunanların kişisel görüşlerine dayanmakta olup

finansal bilgi ve genel yatırım tavsiyesi kapsamında hazırlanmıştır ve hiçbir şekilde yatırım danışmanlığı kapsamında değildir.

Yatırım danışmanlığı hizmeti; yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel

sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler, mali durumunuz ile risk ve getiri

tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi

beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.

Yatırım Danışmanlığı hizmeti talep edilmesi halinde; yatırımcının Tacirler Yatırım Menkul Değerler A.Ş. ile Yatırım Danışmanlığı

sözleşmesi imzalamış olması, Yerindelik Testi’ni tamamlamış ve risk grubunun belirlemiş olması zorunludur.

Bu raporda yer alan her türlü bilgi, yorum ve tavsiye uygunluk testi ile tespit edilecek risk grubunuz ve getiri beklentiniz ile

uyumlu olmayabilir. Dolayısıyla, uygunluk testi neticesinde risk grubunuz tespit edilmeden sadece burada yer alan bilgilere

dayanılarak yatırım kararı verilmesi amaç, bilgi ve tecrübenize uygun sonuçlar doğurmayabilir.

Bu rapor herhangi bir sürede belirli bir getirinin sağlanacağına dair bir taahhüt içermemekte olup, zaman içerisinde piyasa

koşullarında meydana gelen değişiklikler nedeniyle yorum ve tavsiyelerde değişiklikler söz konusu olabilir. Bu raporda

bahsedilen yatırım araçlarının fiyatları ve değerleri yatırımcıların menfaatlerine aykırı olarak hareket edebilir ve netice

itibariyle yatırımcılar anaparalarını kaybetme riski ile karşı karşıya kalabilirler. Bu raporda yer alan geçmiş performans verileri

gelecekte elde edilecek sonuçların bir garantisi olarak kabul edilemez.

Bu raporda yer alan tüm bilgiler ve görüşler yatırımcıları bilgilendirmek amacıyla, Tacirler Yatırım Menkul Değerler A.Ş.

tarafından güncel ve güvenilir kaynaklardan temin edilmiş olmakla beraber, Tacirler Yatırım Menkul Değerler A.Ş. söz konusu

bilgilerin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemektedir. Raporlardaki yorumlardan, bilgilerin tam veya doğru olmaması

ve/veya güncellenme nedeniyle doğabilecek maddi ve manevi zararlardan Tacirler Yatırım Menkul Değerler A.Ş. ve çalışanları

sorumlu tutulamaz.

Bu rapor, sadece gönderildiği kişilerin kullanımı içindir. Bu raporun tümü veya bir kısmı Tacirler Yatırım Menkul Değerler

A.Ş.’nin yazılı izni olmadan çoğaltılamaz, yayınlanamaz veya üçüncü kişilere gösterilemez, ticari amaçla kullanılamaz. Aksi

halde, Tacirler Yatırım Menkul Değerler A.Ş. uğramış olduğu bütün zarar ve ziyanı talep etme hakkını saklı tutar.
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